
 

5η ΣΥΝΕ∆ΡΙΑΣΗ ΓΕΝΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΠΟΕ- ΟΤΑ 

 

 
ΤΕΤΑΡΤΗ 19 ΜΑΡΤΙΟΥ 2008 

Ν. Α∆ΑΜΟΠΟΥΛΟΣ:   Καταρχήν την απεργία δεν την αρχίσαµε οµόφωνα. 

Ήταν γνωστές οι επιφυλάξεις που βάλαµε διάφορες παρατάξεις για το 

περιεχόµενο και για τις µορφές και µάλιστα, εγώ είχα µιλήσει, ότι η απεργία 

όταν ξεκινάει δε µπορεί να ‘ναι ξεχωριστά η µορφή και ξεχωριστά το 

περιεχόµενο. Αυτό στο Βασίλη, για να µη δηµιουργούνται εντυπώσεις.  

Β. ΠΟΛΥΜΕΡΟΠΟΥΛΟΣ:   (εκτός µικροφώνου) Εντάξει, ήσουν ο µόνος ο 

οποίος… 

Ν. Α∆ΑΜΟΠΟΥΛΟΣ:   Παρόλα αυτά εµείς στην απεργία τουλάχιστον µε τις 

λίγες δυνάµεις που έχουµε ήµασταν µπροστά, ήµασταν κάθε µέρα, ήµασταν 

σ' όλο τον αγώνα αυτόν. Γιατί βαθιά πιστεύουµε και το είπαµε ευθύς εξαρχής, 

ότι η απεργία και αυτή ήταν η επιφύλαξή µας, ανοίγοντας στενά µόνο το 

ζήτηµα των Ταµείων, διότι κάποιοι συνάδελφοι είχαν αυταπάτες, θεωρούσαν, 

ότι µπορεί να αποσπαστεί έστω µια µικρή ρωγµή σ' αυτό και αποδείχθηκε, ότι 

η κυβέρνηση όχι απλά ρωγµή δεν επιτρέπει, αλλά ήταν ζήτηµα κυρίαρχο της 

πολιτικής της να µην ανοίξει ούτε ένα σηµείο.  

Και έτσι στην πορεία του αγώνα µας όλες αυτές τις µέρες 

αναδείχθηκε επί της ουσίας το βασικό αίτηµα και µόνο, η απόσυρση του 

νοµοσχεδίου, που πήρε τέτοια πολιτικά χαρακτηριστικά που δυστυχώς αυτό 

το νοµοσχέδιο θα πάει µαζί µε την κυβέρνηση και η σηµαντική νίκη των 13 – 

14 ηµερών της απεργίας αυτής είναι ότι πλατιά η µεγάλη πλειοψηφία του 

εργαζόµενου κόσµου και γι' αυτό στήριξε την απεργία µας, όχι µόνο οι 

συνάδελφοι µας, κατάλαβε και αποκαλύφθηκε όλη η αντεργατική πολιτική της 

κυβέρνησης Καραµανλή και όλων των προστατών των µέσων, των 

µηχανισµών. ∆ηµάρχων που έφτιαχναν προφίλ light, βλέπε Κακλαµάνη. 

Εισαγγελείς και Φαρισαίοι που µίλαγαν για δικαιοσύνη. ∆ηµαρχαίοι που µας 

χαϊδεύουν, όχι γιατί µας αγαπάν, γιατί το ξέρετε το ανέκδοτο µε το γύφτο, ότι 

θα βάλω αίσθηµα πριν σε… 

Αυτή λοιπόν,  είναι η µία κατάσταση και όπως επίσης είναι και 
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γνωστό και δεν έχουµε αυταπάτες, οι περισσότεροι συνάδελφοι που είναι και 

εδώ µέσα, αλλά και κυρίως η µεγάλη πλειοψηφία των συναδέλφων, ότι στην 

απεργία και στους αγώνες δεν είµαστε όλοι ίδιοι. Σαφώς σε µια απεργία 

υπάρχουν αγωνιστές που είναι η µεγάλη πλειονότητα του κλάδου.  

Σαφώς στην απεργία υπάρχουν και ρουφιάνοι, υπάρχουν και 

απεργοσπάστες, υπάρχουν και διαφορές προσεγγίσεις και σαφώς και 

ολόκληρες παρατάξεις ακόµα και Σωµατεία, ακόµα και Οµοσπονδίες, 

λειτουργούν ως ∆ούρειος Ίππος ή διαπραγµατεύονται άλλα µε αφορµή τον 

αγώνα µας. Είδαν φως και µπήκαν. Και αυτά δεν είναι κρυφά, είναι γνωστά.  

Ας µη λοιπόν,  κάνουµε ευχάριστα τα πράγµατα για ορισµένους. 

Εγώ έχω σαφή αντίληψη γιατί οι συνδικαλιστές, όχι οι εργαζόµενοι στην ΠΟΕ 

ΟΤΑ µπήκαν στην απεργία. Άλλο στην ΠΟΠ ΟΤΑ. ∆ικά τους παζάρευαν και 

µας τα έλεγαν κατά τη διάρκεια όταν τα πράγµατα είναι στριµωγµένα και για 

δικά τους συµφώνησαν, όχι ότι ανακάλυψαν ότι έκανε κάποιος παραχωρήσεις 

η κυβέρνηση και νοµίζω, ότι το σηµαντικότερο σ' αυτή την ιστορία και τα 

συµπεράσµατα που πρέπει να βγάλουµε και όχι τώρα εν θερµώ και εν µέσω 

της εξέλιξης των κινητοποιήσεών µας, αλλά πριν το Πάσχα και µε µία 

πρόταση εγώ που καταθέτω εδώ, να κάτσει το Γενικό Συµβούλιο αφού 

συζητήσουν τα Σωµατεία µε Συνελεύσεις, τα ∆ιοικητικά Συµβούλια µε τους 

συναδέλφους που µάτωναν τόσες µέρες, όχι µε τους συναδέλφους που 

δούλευαν. ∆ιότι υπάρχει και µια µεγάλη µερίδα και νοµίζω δεν αµφισβητούνται 

τα στοιχεία. Ο Βασίλης έλεγε στην Αθήνα, ότι το ποσοστό ήταν 20 µε 25% 

που σηµαίνει, το 75 µε 80% δε µάτωσε, χάζευε, περίµενε να µατώσουµε εµείς 

και άµα αρπάξουµε κάτι θα το βάλουµε όλοι στην τσέπη.  

Και να βγάλουµε συµπεράσµατα βαθιά, σοβαρά για την 

κατάσταση πού πηγαίνει, για το Συνδικαλιστικό µας Κίνηµα πού πηγαίνει, 

ποια ζητήµατα πρέπει να προτάξουµε, πότε, µε ποιους τρόπους και ποιες 

µορφές. ∆εν είναι της ώρας.  ∆ιότι εµένα µου φαίνεται λίγο άχαρο να 

βγάζουµε επικήδειους εδώ για µια απεργία που βρίσκεται σε εξέλιξη και 

µάλιστα, χαιρέκακα να ψιλοχαιρόµαστε κιόλας και να λέµε, εµείς τα λέγαµε ή 

τέλος πάντων έτσι ή αλλιώς. ∆εν είναι σωστό, συνάδελφοι. ∆εν είναι σωστό 

από κανένα.  

Η απεργία αυτή καταρχήν νίκαγε κάθε µέρα και νίκαγε κάθε µέρα 

γιατί κακά τα ψέµατα σώσαµε την τιµή του Εργατικού Συνδικαλιστικού 
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Κινήµατος σήµερα. Ένας κλάδος µαζί µε τη ∆ΕΗ και ορισµένους άλλους 

κλάδους και περιφερειακούς είµαστε στο δρόµο 14 µέρες τώρα, αναδείξαµε 

όλη την ουσία του Ασφαλιστικού, ανεξάρτητα αν µερικοί ασχολιόντουσαν µόνο 

µε ΤΥ∆ΚΥ, ΤΑ∆ΚΥ και δεν ξέρω ‘γω τι, αναλογιστικές µελέτες και τρίχες 

κατσαρές. Η ουσία του Ασφαλιστικού είναι και τα όρια της ηλικίας που θέλουν 

να τα αυξήσουν και στο πρώτο κύµα και στο δεύτερο κύµα και να µας 

οδηγούν απ' τη δουλειά κατευθείαν στα νεκροταφεία.  

Και τις εισφορές θέλουν να αυξήσουν και τέλος πάντων η όλη η 

ουσία είναι ότι αυτό που λέγεται κοινωνική ασφάλιση σήµερα, ξεχάστε το, όχι 

µόνο νέοι ασφαλισµένοι, αλλά και παλιότεροι σιγά – σιγά κοιτάξτε ο σώζων 

εαυτό να σωθεί. Τα λεφτά σας και για γυναίκες και τα λοιπά, τα λέµε και τα 

λεφτά µας αυτά που κάθε µήνα σκάνε δύο και τρία κατοστάρικα και αυτή τη 

στιγµή είναι συγκεντρωµένο ένα πακέτο τριάντα µε τριανταπέντε 

δισεκατοµµύρια ευρώ να τα ρίξουν στις µαύρες τρύπες που έχουν 

δηµιουργήσει οι ίδιοι για να µην τα πάρουν απ' την εργοδοσία και από το 

κράτος. Γιατί άλλες υποχρεώσεις θέλουν να βγάλουν.  

Νίκησε λοιπόν, η απεργία και νικάει. ∆ιότι ακριβώς στις 

συζητήσεις που γινόντουσαν µε τους συναδέλφους στις Γενικές Συνελεύσεις 

κάτω στη βάση τέτοιες συζητήσεις γινόντουσαν. Πιθανόν να µην το κάναµε 

καλά απ' τα πάνω. Πιθανόν όταν βγαίναµε πολλοί στα κανάλια να είχαµε στα 

µυαλό µας µόνο τα ψιλά, αυτά που είχαµε αυταπάτες ότι µπορεί να µας λύσει 

η κυβέρνηση. Αλλά δε µπορεί να υπάρξει ρωγµή, χωρίς συνολική 

αντιπαράθεση µε την κυβερνητική πολιτική και αυτό ήταν που φοβόντουσαν 

και αυτό ορισµένες συνδικαλιστικές παρατάξεις πάλευαν να µην υπάρχει 

συντονισµός, να µην ανοίξουν όλα τα ζητήµατα.  

Και αν θέλετε ένα λάθος της απεργίας ήταν, ότι µε αφορµή το 

στρίµωγµα και τη δύσκολη θέση που βρέθηκαν µέσα από ένα τέτοιο 

παρατεταµένο αγώνα δικό µας, δε θέσαµε και τα άλλα ζητήµατα που µας 

έχουν κουφώσει από κάτω που εγώ τουλάχιστον, συνάδελφοι, είµαι σίγουρος 

ότι αν τα είχαµε θέσει και σύµβαση θα µας καλούσαν να υπογράφουµε για 

τους εργαζόµενους στις ∆ηµοτικές Επιχειρήσεις και την πρόταση που δεν 

είναι Βαριά και Ανθυγιεινά αυτή η τροπολογία θα ήταν ακόµα διαφορετική και 

όχι, έτσι όπως θα την καταθέσουν και είναι µια επέκταση του 2703/99.  

Θα µπορούσε λοιπόν, και για τα ζητήµατα που λέµε «δεν τα 

 3



ανοίγουµε όλα», να γινόταν επί ουσιαστική διαπραγµάτευση. Γιατί πραγµατικά 

τους έχουµε στριµωγµένους και δεν τέλειωσε τίποτα. Και η συζήτηση σήµερα, 

συνάδελφοι, στο Γενικό Συµβούλιο είναι να κάνουµε µία εκτίµηση σοβαρά και 

ειλικρινά πού µπορούµε να πάµε, πώς µπορούµε να πάµε, όχι να ψάξουµε ο 

καθένας να την κάνει είτε δια της υπερβολής, είτε δια της ικανοποίησης.  

Μπορεί να συνεχίσει αυτή η απεργία; Μπορεί να θέσει ένα, δύο, 

τρία ζητήµατα; Μπορεί τώρα; Μπορεί µετά από µια ανασύνταξη δυνάµεων και 

τα αναδείξει και να πάρει πραγµατικά; ∆εν είναι εύκολο να το απαντήσεις. Ας 

µη βιαστούµε να χαρακτηρίσουµε οποιονδήποτε το απαντάει µε τον ένα ή τον 

άλλο τρόπο έτσι ή αλλιώς. Ειλικρινά σας το λέω. Εγώ ειλικρινά 

προβληµατίζοµαι. Θα λήξει συγκροτηµένα όταν θέλουµε εµείς; Ή θα την 

αφήσουµε να φιλορροήσει;  

Γιατί ξέρετε, εκεί που είχαµε και κάποια ποσοστά σε ορισµένους 

∆ήµαρχους έχουν πέσει οι µηχανισµοί επάνω. Αλλά αυτό για να γίνει, θα 

πρέπει τουλάχιστον οι δυνάµεις που δώσαµε τη µάχη γι' αυτή την απεργία. 

Γιατί για µένα λίγο ρόλο παίζει η ∆ΑΚΕ αν ήταν ή δεν ήταν µέσα, µπορεί να 

‘ταν στα λόγια και στις ψηφοφορίες στο Γενικό Συµβούλιο, στην πράξη δεν 

ήταν ποτέ.  

ΜΕΛΟΣ: (εκτός µικροφώνου)  

Ν. Α∆ΑΜΟΠΟΥΛΟΣ:  Αυτό πιστεύω, ρε Σπύρο. Λοιπόν,  αυτό να κάτσουµε 

να εκτιµήσουµε. Εγώ γενικά σας λέω από τα µηνύµατα που έρχονται 

συνολικά από τον κόσµο, ότι οι κλάδοι που βρίσκονται αυτή τη στιγµή στο 

δρόµο θα πρέπει και µπορούν να συνεχίσουν ανεξάρτητα αν ψηφιστεί το 

νοµοσχέδιο. ∆ιότι κοιτάξτε να δείτε, στη ∆ΕΗ το νοµοσχέδιο πάει πακέτο µε 

την ιδιωτικοποίηση. Η απεργία σε µας ανέδειξε και άλλα ζητήµατα.  

  Εγώ θυµάµαι και τη Σµαρώ που έκανε ρόµπα το Γιακουµάτο και 

τον Παπαγεωργόπουλο που κάλεσε τους Εισαγγελείς και τον Κακλαµάνη που 

µας το έπαιζε έτσι κι αλλιώς, ότι µαζεύουν από την Κουµουνδούρου 

πακιστανούς και από το Μπαγκλαντές µε ιδιωτικές εταιρείες και έχει γίνει όλο 

αυτό το αλισβερίσι και όλη αυτή η ελεεινή παρανοµία, όλα αυτά αναδείχθηκαν. 

Είναι ζητήµατα, όχι απλά. Αυτή την εκτίµηση που πρέπει να κάνουµε.  

Η προσωπική µου εκτίµηση, συνάδελφοι, είναι ότι θα πρέπει να 

γίνει µία συνεννόηση ανεξάρτητα απ' την ψήφιση ή όχι. ∆ιότι δεν τέλειωσε η 
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µάχη, δεν τέλειωσε σήµερα και κυρίως, δεν τέλειωσε και αύριο. Να 

εκτιµήσουµε σοβαρά αυτή τη στιγµή τον τρόπο που θα πρέπει να 

συνεχίσουµε τον αγώνα και σας είπα, η συνέχιση δε σηµαίνει µόνο άντε 

γενικά στο βρόντο. Εγώ νοµίζω, ότι υπάρχουν οι προϋποθέσεις από τις 

δυνάµεις που ήταν στον αγώνα µε τον ένα ή τον άλλο τρόπο να 

ξανασκεφτούν τη στάση τους και όλοι καταλαβαίνουν για ποιες δυνάµεις 

µιλάω και να δούµε µε ποια ζητήµατα µπορούµε να πάµε.  

Αυτή νοµίζω είναι η γνώµη µου και νοµίζω, ότι ανταποκρίνεται 

στην κοινή θέληση των εργαζοµένων και δεν είναι µία πρόταση, «άντε να 

κάνουµε και εµείς µία πρόταση να εντυπωσιάσουµε και να πιάσουµε ας 

πούµε αυτούς και να λέµε για τους άλλους».  

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ:  Θέλεις να κάνεις κάποια δήλωση, Νίκο; Κάνε µία δήλωση.  

Ν. Α∆ΑΜΟΠΟΥΛΟΣ: Γιώργο, εδώ έχουµε ώρα να τα συζητήσουµε. Εξάλλου 

14 µέρες εδώ πολλά συµπεράσµατα βγάλαµε και θα τα συζητήσουµε χαλαρά 

και ωραία και τα λοιπά. Εγώ είπα το εξής και το συζήτησα και µε 

συναδέλφους, εµένα η γνώµη µου ευθύς εξαρχής ήταν η συνέχιση. Λοιπόν,  

και δικαιολόγησα µια σειρά πράγµατα και τις δυσκολίες ή όχι και τα λοιπά.  

Λέω το εξής όµως, ότι δεν είναι πούληµα, είναι λάθος το να 

εξαγγείλουµε µια συνέχιση η οποία έχει συγκεκριµένη ηµεροµηνία λήξης. Θα 

έπρεπε λοιπόν,  εγώ είπα αυτό, να συζητήσουµε οι υπόλοιπες παρατάξεις 

που είµαστε στον αγώνα και να δούµε. Να πάρουµε την απόφαση για αύριο, 

να διερευνήσουµε το τι γίνεται και µε τους άλλους κλάδους που είναι στο 

δρόµο και να δούµε εάν µπορούµε να συνεχίσουµε πλέον για την απόσυρση 

του αντεργατικού νοµοσχεδίου βάζοντας και µια σειρά άλλα ζητήµατα. Αυτό το 

ζήτηµα έβαλα και γι' αυτό βάζω τις επιφυλάξεις στην πρόταση η οποία έκανε ο 

Θέµης.  

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ: Ευχαριστούµε για τη δήλωση. Συνάδελφοι, λύθηκε η 

συνεδρίαση.  
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